

# 传递爱与希望 为盲人生活增添色彩

## 我市盲人开展文化联谊活动

本报讯(记者 刘莉)为了丰富盲人朋友的文化生活,为他们的人生增添更多的色彩和温暖,日前,四平市盲人图书馆组织开展“月圆华诞,共庆佳节”文化联谊活动。

当天,盲人图书馆电子阅览室里装点得温馨而喜庆,鲜艳的五星红旗映着张张笑脸,每一张桌子上都摆放着盲文图书馆和吉林省助残志愿者协会四平分会志愿者们准备的月饼、水果等食品。市盲人协会的盲人公益岗位人员在活动中发挥了重要作用,盲人朋友们在他们的引导下,有序地来到现场就座。

活动中,市残联、吉林省助残志愿者协会四平分会等相关领导和盲人朋友们欢聚一堂。盲人脸上洋溢着期待与兴奋的神情,彼此之间轻声交流着,现场弥漫着温馨融洽的氛围。市盲协主席孙岩宣布联谊活动开始。

在激昂的国歌声中,现场嘉宾作为志愿者,轻轻牵起盲人朋友们的手,触摸着特制的国旗——五星以凸起的刺绣呈现,仿佛是镶嵌在国旗上的璀璨星辰。志愿者一边温柔地将盲人朋友的手放在五星上,让他们感受着独特的纹理,一边用生动而细致的语言介绍五星的含义和国旗的来历。盲人朋友全神贯注地聆听着,不时轻轻点头,他们的手指在国旗上缓缓移动,仿佛在触摸着祖国的历史和未来。

在知识问答环节,问题刚一提出,盲人朋友们便迅速挥动手中的小国旗抢答。现场气氛紧张而热烈,大家都为盲人朋友们的积极参与而感到兴奋和自豪。每当有盲人朋友答对问题时,现场便会响起掌声和欢呼声。四平盲人图书馆还为他们准备了小奖品,为他们的智慧和勇气点赞,盲人朋友们接过奖品,脸上露出灿烂的笑容。

在才艺表演环节,盲协副主席、盲童学校优秀音乐教师朱昱昊给盲人朋友们带来的葫芦丝独奏《月光下的凤尾竹》,悠扬的旋律如潺潺的溪流,从葫芦丝中流淌而出,将大家带入了一个宁静而美丽的夜晚。盲人张淑荣讲述了自己从悲伤沮丧到心胸开阔的转变经历,她还邀请了盲人朋友籍雅琴和她共同朗诵《我微笑着走向生活》。现场观众被她们真挚的表演所打动,有的眼中闪烁着泪光,有的情不自禁地鼓起掌来。歌曲《映山红》《说中



国》,诗朗诵《月光下的中国》《沁园春·长沙》等节目依次上演。

市残联干部演唱的《红梅赞》博得阵阵掌声,现场观众纷纷跟随一起歌唱。市残联领导和盲人朋友共同朗诵诗歌《人民万岁》,他们深情的朗诵充满了无比深厚的情谊与深深的崇敬之情,引来全场热烈的掌声。

最后,全体人员合唱起《我和我的祖国》,歌声如同一股强大的暖流,在现场涌动。大家手挽着

手用最真挚的情感表达着对祖国的祝福。盲人朋友们虽然看不见国旗的颜色,但他们用歌声和心灵感受到了祖国的繁荣昌盛。

此次文化联谊活动不仅为盲人朋友搭建了一个展示自我、交流互动的平台,也让社会各界更加深入地了解了盲人的生活和需求。它如同一座座桥梁,让盲人朋友与社会相连,传递着爱与希望,丰富了盲人朋友的文化生活,为他们的人生增添更多的色彩和温暖。

## 及时消除隐患 守护冬日温暖

本报讯(通讯员 李明月)10月9日,四平热力电大所维修技师王泽壹、王纪明在铁西区阳光新城B7进行拆连户工作时,发现单元立杠处有水迹渗出,凭借着丰富的经验,维修技术员立刻意识到可能出现了漏点。为了确保居民的用热安全,两位师傅第一时间将这一情况上报给了站长赵海刚。并立即对漏点位置展开了细致地查看。经过仔细勘察,发现立杠由于使用年限过长,已经出现了严重的腐蚀现象。立杠表面的铁皮多处剥落,且锈迹斑斑,漏点处的腐蚀尤为严重,两位师傅并进一步对整个立杠进行了全面检查,发现1-3层的立杠腐蚀情况最为严重。于是,赵海刚迅速制定了解决方案——更换立杠。

维修中,焊接技师王纪明使用专业的切割

工具,将腐蚀严重的旧立杠一段段地切割下来。在拆除旧立杠的同时,两位师傅根据现场的尺寸和角度,对新立杠进行精确的切割和打磨。这是一项需要高度耐心和细心的工作,稍有偏差就可能导致新立杠无法完美地与周围的管道连接。他们手持工具,眼睛紧盯着手中的材料,反复测量、调整,确保每一个尺寸都准确无误。经过一番紧张而有序的忙碌,新立杠终于安装完毕。安装完成后,他们又对整个供热系统进行了全面检查,从管道的连接处到各个阀门,每一个细节都不放过。

维修师傅用自己的辛勤劳动和无私奉献,及时消除了供热隐患,为居民守护住了冬日的温暖。

## 争分夺秒检修 筑牢“温暖防线”

本报讯(通讯员 聂元元)为确保2025年至2026年度供暖期按时启动、稳定运行,四平热力热源厂技术工人主动放弃休假,连续奋战在设备检修一线,用责任与汗水为城市筑起温暖防线。

锅炉站司炉人员投入核心设备调试,高效完成4号、5号锅炉流化试验,确保燃烧系统稳定性;并同步开展3号炉烟道漏风试验,优化密闭性能。同时,对3号、4号炉激波除灰系统进行深度调试,提升除尘效率,为环保达标运行奠定基础。此外,环保站紧盯超低排放改造工程进度,通过强化现场监管、每日进度通报等措施,确保改造项目按节点交付使用,助力供暖期污染物排放浓度持续低于国家超低排放标准。维修站组织技术骨干对锅炉本体、辅助设备及管网系统开展全

面“体检”,重点排查承压部件、安全阀、压力表等关键装置,累计消除隐患点12处,同步完成备品备件储备,确保设备随启随用。燃料站实施“安全+环保”双线管理,一方面组织人员对厂区道路、干煤棚等重点区域进行环境卫生整治,消除积尘隐患;另一方面加强燃煤系统巡检频次,对干煤棚堆存情况、输灰间喷砂残留物进行无死角清理,杜绝扬尘污染风险。

“供暖是民生工程,更是政治责任。”热源厂全体员工争分夺秒完成最后冲刺,确保10月15日前具备点火条件,让市民温暖过冬。目前,四平热力热源厂的设备状况良好,燃料储备充足,应急预案完善。热源人用坚守诠释责任,以行动传递温度,为供暖季交出一份暖心答卷。

## 优质施工赢赞誉 热情高效树典范

本报讯(通讯员 孙彦伟 刘卫华)10月10日,华生集团工程公司四平热力项目部高鑫班组收到铁西区伊馨家园小区物业代表赠送的“情系企业排忧解难 热情高效尽职尽责”锦旗,对其在小区热力管网改造工程中的突出表现给予高度肯定。该施工项目以优质高效的成绩提前完成建设任务,赢得小区物业和居民的一致赞誉,成为文明施工的典范。

面对紧张工期,高鑫班组科学规

划、精细管理,在确保施工不扰民的前提下争分夺秒推进工程进度。通过优化施工顺序、采用低噪音设备等措施,最大限度减少对居民生活的影响。同时,项目部严格执行规范化管理,建筑材料堆放规范,安全标识清晰,每日清运建筑垃圾,施工现场始终保持整洁有序。施工期间,小区物业多次主动送来慰问,均被项目部施工人员婉言谢绝。项目负责人表示:“严守廉洁纪律是我们项目部的基本

准则,拒绝任何形式的馈赠,既是对工程质量的保障,也是对业主信任的珍视。”此举赢得了物业高度评价,称其“展现了大企业的责任担当与清风正气”。

此次热力管网改造工程的完成,不仅彰显了高鑫班组的专业能力,更体现了其“以人为本、廉洁高效”的服务理念。今后,四平热力项目部将继续以高标准要求自身,为城市建设贡献更多的精品工程。

## 及时伸援手 助人显担当

本报讯(通讯员 赵莹莹)10月4日傍晚,四平热力仁兴所维修技师杨建民在外出作业途中,偶遇一位患有阿尔茨海默病的老人独自徘徊,神情焦虑。经耐心沟通,发现老人因记忆衰退,无法清晰表述其家庭住址及家

人的联系方式。且天色渐晚,老人的安全令人担忧。

见此情况后,杨建民第一时间选择报警,并始终陪伴在老人身边细心安抚,直到警务人员赶到现场。在与民警详细交接了老人的情况和现场

细节后,杨建民才放心离开,继续自己的维修工作。他的善举,不仅为走失老人的安全回家赢得了宝贵时间,也充分展现了热力员工乐于助人、勇于担当的优秀品质,受到了在场警务人员的一致赞扬。

## 用专业与热忱 为供暖季交出一份暖心答卷

本报讯(通讯员 王锁)10月10日,一封饱含温情的手写表扬信送到了华生燃气集团新华营业所,写信人王女士用朴实的文字,讲述了中秋节当天维修师傅们“舍小家、顾大家”的暖心故事。

新华营业所利用中秋假期,组织维修师傅们对室内管线旧改小区进行走访并摸清用户需求,通过电话预约入户的方式,开展燃气设施检修与管线更换服务,力求在节日期间守护好

居民的用气安全。当日,新华所接到通知后,师傅们早早出发。王女士是服务对象之一,她的房子建成多年,厨房空间狭小,师傅们或半躺在灶台下,或单膝跪地作业,拆旧管、量尺寸、装新管,每道工序都一丝不苟。虽已深秋,但密闭厨房内温度迅速攀升,师傅们的工作服被汗水浸透,汗珠顺着脸颊滑落,却始终专注施工。“完成更换后,师傅们仔细检查了燃气灶、热水

器的连接情况,确认无安全隐患,又将现场垃圾收拾干净才离开。”王女士感动地说。这份细致与负责深深打动了她,于是送来表扬信致谢。

一张纸、几行字,是居民对华生燃气服务最真挚的肯定,更是华生人践行责任与担当的生动写照。华生燃气集团将始终以用户为核心,把每一次服务都做到扎实可靠,用专业与热忱筑牢每一户家庭的“燃气安全防线”。